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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                                                                                           

********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 22/10/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventidue del mese di ottobre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1393972/02-16 del 02/10/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.15 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita Marta 

D’Alia, in qualità di Consigliere più giovane per età, a chiamare l’appello al termine del quale, 

oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, 

Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del numero legale dichiara 

aperta la seduta. 

Il Presidente inizia con gli adempimenti di cui al punto n. 1, avente ad oggetto “Comunicazioni del 

Presidente” e dà lettura delle seguenti note, aventi carattere di urgenza, provenienti rispettivamente 

da: 

- dott.ssa Patrizia Arena avente ad oggetto “Distaccamento personale”; 

- Coordinamento Circoscrizioni avente ad oggetto “O.d.s. n. 41 del 22/10/2019”; dà lettura 

inoltre della relativa nota d’integrazione inviata dalla Segreteria Staff del Settore 

Partecipazione Istituzionale; 

- dott.ssa Alfonsa Arena del Servizio Igiene e Sanità avente ad oggetto “Discarica e bonifica 

urgente da ingombranti in via Amm. Rizzo e via Leotta – Palermo – Sollecito”, riscontro ad 

una nota a firma del Consigliere Amore; 

- Comando di Polizia Municipale avente ad oggetto “Razionalizzazione ramo di scarico 

fognario privato in via Bainsizza 7 (per eliminazione sprofondamento)”, riscontro ad una 

nota a firma del Consigliere Amore; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Presentata |-DESIGN- VIII 

Edizione”; 

comunica inoltre che è pervenuto dal Cerimoniale del Sindaco l’invito all’inaugurazione di un 

murales che avrà luogo il prossimo venerdì alle ore 12.00 allo Sperone; comunica altresì che il 

giorno seguente verrà in Circoscrizione la dott.ssa Tuttolomondo con rappresentanti dell’UNICEF 

per visitare questi locali al fine di valutare se utilizzare gli stessi per lo svolgimento di un corso; 

quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, fa presente di avere individuato, tra i muri liberi, 

quello perimetrale di recinzione del campo sportivo Don Orione; pertanto chiede se la Presidenza 

può interloquire con l’Amministrazione Comunale e con gli Uffici di pertinenza per concordare un 

tema inerente al rapporto dei giovani con lo sport considerato che già l’Istituto Don Orione aveva in 

passato provveduto a decorare i muri con dipinti su questo tema. 
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Il Presidente fa presente che l’Amministrazione predilige la scelta di muri in strade dotate di 

marciapiede per tutelare la sicurezza degli artisti che lavorano alle opere; quindi, considerando che 

si tratta di un’iniziativa in fieri, invita i Consiglieri a individuare e segnalare muri liberi. 

Segue informale dibattito sull’argomento al termine del quale il Presidente dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Palumbo e 

Amore. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del 

punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né 

favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’esito della votazione è il seguente: 

presenti     n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari     nessuno 

astenuti      nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione dell’argomento. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi, rispettivamente ad 

oggetto “Rimozione segnaletica orizzontale in via Giuseppe La Farina in corrispondenza del civico 

1/C”, “Ripristino segnaletica orizzontale attraversamento pedonale via Giuseppe La Farina” e 

“Ripristino tombino via Libertà altezza civico 165”. 

Alle ore 13.55 il Consigliere Schembri esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

svuotamento contenitori per la raccolta della plastica nel quartiere Montepellegrino”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 3. 

Alle ore 14.00 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone la trattazione del punto n. 50 avente ad oggetto 

“Mozione a firma del Consigliere D’Alia: Rifacimento del marciapiede di via P.pe di Belmonte nel 

tratto compreso tra la via La Masa e via Crispi sul lato dei numeri civici pari”; quindi, verificato 

che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per 

alzata di mano. 

L’esito della votazione è il seguente: 

presenti     n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari     nessuno 

astenuti      nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita la Consigliera D’Alia a illustrare la mozione. 

La Consigliera D’Alia fa presente che il marciapiede della via Principe di Belmonte, nel tratto 

indicato in oggetto, è danneggiato e in parte sollevato dalle radici degli alberi; ne chiede il 

rifacimento a tutela dell’incolumità dei passanti e del decoro urbano. 

Il Presidente dichiara di concordare con la richiesta e di essere disponibile ad un sopralluogo in 

accordo con la consigliera D’Alia; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in 

votazione la stessa per alzata di mano. 
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L’esito della votazione è il seguente: 

presenti     n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari     nessuno 

astenuti      nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente,  chiude la trattazione del punto n. 50 e, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.15 dichiara 

chiusa la seduta. 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

             Consigliera Marta D’Alia                                             Marco Frasca Polara 

 

               (Firmato in originale)             (Firmato in originale) 

 


